

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 188 (6886) Пятница, 26 сентября 1986 года

Цена 3 коп.

В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «О больших трудовых успехах и высоких социалистических обязательствах по достойной встрече 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции коллективов бригад горнорабочих очистного забоя В. М. Гвоздева с шахты «Распадская» объединения «Южкузбассуголь», уча-

ства № 7, возглавляемого А. П. Потаповым, с шахты «Воргашорская» объединения «Воркутауголь» Министерства угольной промышленности СССР и буровой бригады мастера В. Л. Сидорейко из Сургутского управления буровых работ № 2 объединения «Сургутнефтегаз» Министерства нефтяной промышленности».

В принятом по данному вопросу постановлении с удовлетворением отмечается, что коллективы, возглавляемые В. М. Гвоздевым, А. П. Потаповым и В. Л. Сидорейко, отвечают практическими делами на обращение ЦК КПСС к трудающимся Советского Союза «Двенадцатой пятилетке» — вдохновенный творческий труд советского народа», добились выдающихся трудовых успехов.

Шахтерскими коллективами менее чем за 8 месяцев, добыто по одному миллиону тонн угля и повышена производительность труда почти в полтора раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Буровой бригадой 28 июля выполнен годовой план, пройдено свыше 78 тысяч метров нефтяных скважин.

Достигнуто это за счет нового творческого подхода к использованию мощной отечественной горной техники, четкого инженерного обеспечения, мастерства, сплоченности и высокой ответственности каждого члена коллектива за обеспечение конечных результатов.

Характерным для этих коллективов является широкое применение прогрессивных форм организации и стимулирования труда (хозяйственный расчет, работа на единый наряд, оплата труда рабочих и инженерно-

технических работников по конечным результатам с применением коэффициента трудового участия), предметная, действенная организаторская и массово-воспитательная работа партийных организаций.

Очень ценно, что эти передовые коллективы не остановились на достигнутом, а приняли новые высокие социалистические обязательства. Шахтеры бригады В. М. Гвоздева и участка А. П. Потапова обязались к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции выполнить двухлетний план по добыче угля и повысить производительность труда в полтора раза, а в 1990 году — в два раза по сравнению со средним уровнем одиннадцатой пятилетки. Бригада мастера В. Л. Сидорейко к этой знаменательной дате взяла обязательство превысить выработку, запланированную на 1990 год, и завершить программу двух с половиной лет пятилетки по проходке скважин.

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллективов, возглавляемых В. М. Гвоздевым, А. П. Потаповым и В. Л. Сидорейко, по досрочному выполнению плана двух лет пятилетки и значительному росту производительности труда, обязал руководителей министерств и ведомств ЦК отраслевых профсо-

ПРИШЛА УВЕРЕННОСТЬ

В ДЕСЯТКИ АДРЕСОВ ОТПРАВЛЯЕТ СВОЮ ПРОДУКЦИЮ ЛОКОСОВСКИЙ КИРПИЧНЫЙ ЗАВОД СУРГУТ, НИЖНЕВАРТОВСК, МЕГИОН И НОВЫЙ УРЕНГОЙ — ВОТ ЛИШЬ НЕКОТОРЫЕ ГОРОДА, ГДЕ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ, ВЫПУЩЕННЫЙ В ОДНОМ ИЗ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ НАШЕГО РАЙОНА.

Не сразу стали ладиться дела на предприятии, в разряде отстающих длительное

время числилось оно. И потому каждый, даже небольшой трудовой успех здесь воспринимают с радостью. Ритмичнее стал трудиться коллектив в последнее время. И это сказалось на технико-экономических показателях.

Вчера в редакцию поступила телеграмма из Локосово, в которой сообщается, что завод досрочно выполнил задание девяти месяцев по реализации готовой продукции. По телефону мы связались с директором предприятия Ю. В. Перовым.

З. СЕНЬКИНА.

— С начала года коллектив реализовал 21 миллион штук кирпича, — сказал он. — Будет выполнена программа девяти месяцев и по его выпуску. Лучшими бригадами на предприятии являются коллективы, которыми руководят З. А. Кондакова и Г. П. Семенова.

Серьезная заявка сделана коллективом. Она позволяет надеяться, что он прочно встанет в ряд сильных предприятий района.

3. СЕНЬКИНА.



Пятилетка
ускорения —
в действии!

Верны традициям

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ В ГЛАВТЮМЕНЬНЕФТЕГАЗЕ КОЛЛЕКТИВ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ ЗАВЕРШИЛ ВЫПОЛНЕНИЕ ДЕВЯТИМЕСЯЧНОГО ЗАДАНИЯ ПО ДОБЫЧЕ НЕФТИ. НА ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЕ ЗАВОДЫ

СТРАНЫ ОТПРАВЛЕНО 42 МИЛЛИОНА 215 ТЫСЯЧ ТОНН СЫРЬЯ.

Цехами и бригадами Сургутского НГДУ получено 8 миллионов 53 тысячи тонн ценного сырья. Тон здесь задают коллективы Н. А. Червякова, Р. Г. Аскрова и Б. Ю. Мугу.

Федоровчане преодолели девятимесячный рубеж уверенно и добыли 24 миллиона 792 тысячи тонн нефти. Особо отличились цехи Г. И. Коструба и А. В. Таушева. На их рабочем календаре — конец октября.

Комсомольско-молодежное НГДУ Быстрикскнефть трудится с опережением графика на три дня. Целенаправленная работа над повышением эффективности производственного процесса позволила быстринцам увеличить действующий фонд на семьдесят шесть скважин, а бездействующий сократить на тринадцать стволов.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.



Широко развернулась борьба за сокращение сроков ремонта автобусов в Сургутском производственном объединении пассажирского автотранспорта. Здесь организованы и успешно действуют несколько специальных постов по замене, ремонту и регулировке наиболее ответственных узлов автобусов.

Оборудование для спецпоста по за-

мене гидромеханических коробок, где работает слесарь-регулировщик Олег Архипов, изготовлено собственными силами коллектива РММ.

НА СНИМКЕ: Олег Архипов (слева) регулирует гидромеханическую коробку автобуса, который водит Сергей Добровольский (справа).

Фото А. Никифорова.

СТРОГАЯ ДОБРОТА

Впервые я почувствовал вкус к работе, когда оказался в бригаде сенозаготовителей треста Сургутстройгаз, которой руководит А. Н. Рябухин. Наш бригадир — наставник. И не по должности, а по его отношению к людям.

В зимнее время он руководитель технологического потока, а летом вот уже не первый год возглавляет бригаду покосников. Иногда я думаю, что нет такого дела, которое он не умел бы выполнять. Он и сварщик, и крановщик, и дизелист, и экскаваторщик. Анатолий Николаевич — коммунист, авторитетный человек в управлении.

Трудовую биографию А. Н. Рябухина начал он механиком в пароходстве на Амуре, был начальни-

ком участка. Потом работал экскаваторщиком на больших стройках мелиорации на Украине.

У нашего наставника сын сейчас служит в армии. Может быть, поэтому и относится он к молодым рабочим, как к родным. Благодаря заботам Рябухина вдали от дома наша бригада, как единая семья, живет уютно, каждый чувствует заботу о себе, но и поблажек никому нет. Анатолий Николаевич сам никакой работы не чурается, и мы все владеем смежными профессиями. Задания, которые

он дает, стараемся перевыполнять.

Третий месяц наша бригада занимается заготовкой сена для подсобного хозяйства объединения Сургуттрансгаз. К плану — 1100 тонн — мы уже близки. Здесь созданы хорошие бытовые условия, организовано вкусное питание. Люди удачно распределены по механизмам: пресс-подборщикам и косилкам. «Николаич», так мы его зовем, сам готовил технику к покосу, потому и действует она безотказно.

А. ФИЗИКОВ,
рабочий управления механизированного строительства треста Сургутстройгаз.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с началом учебного года в системе марксистско-ленинского образования очередное совещание секретарей партийных организаций переносится на 30 сентября.

● КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

С ЧЕМ ОНИ УЙДУТ?..

Комсомольское собрание в группешло по плану. Приняли в ряды ВЛКСМ четыре человека, комиссар Андрей Фомин отчитался о работе за год, ребята обсудили отчет. А потом возникло оживление.

Учащимся группы АС-41 ГПТУ-17 была предложена анонимная анкета, вопросы которой были опубликованы в «Комсомольской правде». Вот тут и зашумели. Случилось так, что не все ребята захотели ответить на них даже анонимно. Хотя вопросы были довольно безобидны. Судите сами.

Выполнено ли то решение, которое вы принимали год назад? Если нет, то почему?

Почему бывает так: в кругу друзей мы говорим о том, что нас волнует, а на собрании — нет?

Если ты молчишь на собрании, то... о чём?

Твое предложение, способное изменить жизнь комсомольской организации училища к лучшему?

Приведем несколько все же поступивших ответов, которые в определенной мере объясняют реакцию ребят на предложенную анкету.

«Группа обещала быть лучшей, занимать все призовые места. Это мы выполнили!... «В кругу друзей чувствуешь себя свободнее». «Обычно говорят на собраниях о том, что волнует, но ведь к нашему голосу никто не прислушивается, или сразу же забывают о принятых решениях»...

«Сколько ни говори, все останется по-старому».

«Старшие присутствуют чаще всего только на так называемых

«показательных» собраниях».

«Молчу о том, о чём уже поднимался вопрос на других собраниях. Все безрезультатно».

«Нужно искоренять формализм. И не просто писать бумажки, а действовать. Но лично я уже ни во что не верю. В училище относятся к нам, как к детям, хотя постоянно говорят о самостоятельности, о наших правах».

Вопросы были разные, а ребята писали в основном об одном: не верим, что можно что-то изменить в жизни комсомольской организации. Зачем говорить, если к нашим словам мало кто относится серьезно.

Что стоит за этими фактами?

Проучились парни вместе три года, сдружились. В течение этих лет группа занимала различные призовые места. Но комсомольцев в ней меньше половины. А могло быть гораздо больше. Готовились многие ребята вступать в комсомол не один раз, группа их принимала, а комитет комсомола продержит дела без движения, и все остается по-прежнему. А там у ребят то практика, то каникулы. Вот и получилось, что многие из них, несколько раз написав заявление в комсомол, так и не вступили в его ряды. Хотя, как правило, группа все дела выполняет вместе. Да и на это отчетно-выборное собрание остались все. Так что равнодушными к делам комсомольским «несоюзное» большинство не назовешь. А вот комитет комсомола можно обвинить в равнодушии. Поэтому и ответы в анкетах появились соответствующие.

«Старшие присутствуют чаще всего только на так называемых

Последний год они

здесь, а вернее — считанные недели. Потом уйдут ребята на практику. Наступит время экзаменов. Не заметят, как пролетят эти ответственные, напряженные месяцы, и переступят они порог училища. Одни уйдут в армию, другие вольются в трудовые коллективы. И обидно, что неплохие, вполне достойные звания комсомольцев парни оказались в училище вне комсомола. Им самим прежде всего будет обидно. За формализм и равнодушие, проявленные комитетом комсомола.

Есть у группы и другая проблема. Будущие автослесари хотели во время учебы в училище пройти курс автожурналистики, получить удостоверение шоферов. Желание их понятно. Непонятно другое, почему в этой проблеме так никто и не разобрался как следует. Ведь можно было бы или помочь осуществить задуманное, или объяснить, убедить, что нельзя такого сделать. Неужто не нашлось никого, кто бы всерьез поговорил с будущими молодыми специалистами на данную тему? А там у ребят то практика, то каникулы. Вот и получилось, что многие из них, несколько раз написав заявление в комсомол, так и не вступили в его ряды. Хотя, как правило, группа все дела выполняет вместе. Да и на это отчетно-выборное собрание остались все. Так что равнодушными к делам комсомольским «несоюзное» большинство не назовешь. А вот комитет комсомола можно обвинить в равнодушии. Поэтому и ответы в анкетах появились соответствующие.

— Нам на втором курсе и кабинет дали для автодела, начали его обустраивать. Потом отобрали, дескать,

не хватает кабинетов для других предметов. Но мы ведь могли бы и во вторую смену заниматься. Впрочем, нашей группе уже не удастся получить права. Но не в нас конкретно дело. Есть еще три группы автослесарей на младших курсах. Им бы теперь надо помочь. Что это за автослесарь, если он не знает и не чувствует машину в работе, — доказывал Кирилл Шпилюев.

Ребята ждали решения своего вопроса не день, не два, а целых два года, ходили к директору, его заместителю. Вот так и сложилось у них впечатление, что их проблемы просто не хотят решать. К тому же про объективные препятствия они и не слышали. Между прочим, классный руководитель Любовь Сергеевна Колодкина, знающая ребят с первого года, полностью на стороне группы.

А действительно? Может, дело-то это не столь уж невозможное даже в условиях училища? Просто очень хлопотное. Ведь надо что-то организовывать, изыскивать для этого возможности, решать массу вопросов с базовым предприятием — ДСК Главзапсибжилстроя, комитетом ДОСААФ и так далее.

...На следующий день после собрания семеро учащихся АС-41 вновь прислали заявления с просьбой принять их в ряды ВЛКСМ. Все-таки верят они в то, что когда-нибудь да растает лед равнодушия на пути их заявлений. И, если будут достойны, примут их в комсомол.

Т. МАРКОВА.

◆ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ИМ СТРОИТЬ ГОРОДА

В этом городе все необычно — и жилые дома, и кинотеатры, и газетные киоски, и детские площадки... Нетрадиционные архитектурные формы, яркие декоративные украшения делают его похожим на веселую игрушку. И не мудрено — построили город из картона и бумаги мальчишки и девочки из детской студии при Доме архитекторов города Горького.

Руководят студией молодые архитекторы, окончившие Горьковский строительный институт, Андрей Степовой и Игорь Зислин. Они стараются создать в студии такие условия, в которых художественные способности и творческие фантазии ребят проявлялись бы наиболее активно.

Пройдет время и кто-то из этих юных горьковчан изберет для себя одну из самых благородных и мирных профессий на земле — станет строителем. И сколько раз потом с благодарностью вспомнят они о своей студии, о ее организаторах. Но это в будущем, а пока ребята мечтают и фантазируют.

На снимке: архитекторы Андрей Степовой (в центре) и Игорь Зислин ведут занятия с ребятами.

(ТАСС).

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Аккорд не прозвучал

Передо мной кипа путевых листов водителей бригады А. Ф. Нечепуркова из пятой автобазы Главзапсибжилстроя. Все они оплате не подлежат.

Вступая в сентябрь, этот коллектива заключил с администрацией договор на выполнение аккордного задания. На пяти машинах он решил вывезти с завода крупнопанельного домостроения в поселок Федоровский 2.540 тысяч тонн деталей. Однако уже сегодня видно, что с этим объемом бригаде не справиться, и не по ее вине.

Через день отдел комплектации завода дает водителям от ворот поворот: нет деталей. Если сначала в путевых листах ставился отказ, то теперь уже и этого не делается. Автобаза же пишет на них: «Пусть оформляет путевку завод». Выделение транспорта заводу производится согласно недельному графику, но, похоже, составляется и наоборот.

Водители автобазы, работающим в черте города, в случае простой оплата производится по часовой сетке. Бригада же А. Ф. Нечепуркова, согласно договору, заработок начисляется за конкретные тонно-километры. В случае досрочного выполнения задания предусмотрена еще и премия в размере 40 процентов. Что же получат рабочие по итогам месяца?

Аккорд срывается по вине администрации автобазы, которая, не зная чем занять простаивающих водителей из других колонн, подключает их к выполнению задания бригады А. Ф. Нечепуркова. Объекты Федоровского «затоварены» деталями, коллектива остался не у дел.

Хорошее начинание загублено на корню. Руководство автобазы не сумело создать коллектиvu необходимые условия, рабочее настроение у бригады испорчено. Сомнительно, что в будущем она скрепит свой подписью новый договор...

В. МОСКОВСКИЙ.

● ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬБЫТ

СЕКРЕТАРЬ парткома объединения Обынегазгеология В. З. Чередиченко с удовольствием согласился стать нашим гидом на спортивно-оздоровительном комплексе. Постороннему человеку без гида здесь действительно не обойтись. Десятки залов, комнат, коридоров расходятся вируговую от двухъярусного фойе. И прежде, чем попасть, например,

в зал «сухого плавания», нужно по коридорам сделать не один поворот. Восхищают и площади комплекса: полезная — 3180 квадратных метров, рабочая — 5038...

Подобного гиганта в области нет, — с гордостью говорит Владимир Захарович. — Вот построим его, по нашему проекту другие города будут возводить таких же красавцев.

Первым на комплексе встречаем его директора О. К. Главизнина. Да, спортивно-оздоровительный комплекс геологов еще строится, но уже год, как назначен его директор. И заместитель есть — В. И. Долматский, и заведующий бассейном — Ю. В. Шкиярук (мы обоих их видели на «работе»), и другие со-

вич так и сказал: все есть, вплоть до спортивной формы.

Директор ведет нас в первую очередь в бассейн. Видимо потому, что здесь сегодня наибольшее количество строителей, которые заканчивают отделку чаши плиткой. Шесть дорожек по 25 метров будет в нем. Планируется и 10-метровая вышка для прыжков.

О. К. Главизнин говорит нам о каких-то механизмах и устройствах, которые будут менять, очищать и подогревать воду. Но мы его почти не слышим. Мы не можем оторвать глаз от огромного панно во всю торцевую стену, переходящего в боковые пролеты зала, выполненного из цветной глазури ленинградскими художниками. Царь мо-

рей «Нептун» и красавицы — русалки как будто только вышли из морской пучины и уютно расположились на отдых, чтобы полюбоваться окружающим, или вместе со зрителями посмотреть жаркие схватки соревнующихся спортсменов. Или про-

цертный зал, рассчитанный почти на 500 мест. В нем будет возможным ежедневно демонстрировать художественные кинофильмы, проводить вечера отдыха, любые другие массовые мероприятия.

Но и это еще не все. В спортивно-оздорови-

БЫТЬ КОМПЛЕКСУ

сто спросить начинающих осваивать водное плавание ребяташек: «Ну, как вам наша купель?»

«Прекрасно!», — сказали и мы, побывав уже в двух одинаковых спортивных залах, но разных по цветовой окраске, готовых хоть сейчас принять знаменитую команду баскетболисток рижской «ТТТ».

Проходим через зал шахматно-шашечного клуба. Здесь укладываются последние плиточки узора паркетного пола. А в подготовительном зале идет шлифовка пола, устанавливают тренажеры. Он входит в медико-восстановительный комплекс, как и сауна, бассейн (нет, не тот плавательный, а специальный), душевые, физиокабинеты... И, наконец, попадаем в кон-

таком комплексе разместятся прекрасный бар, буфет, вместительные раздевалки, многочисленные подсобные помещения. Смотришь на ВСЕ ЭТО, и не верится, что ВСЕ ЭТО сделано с помощью проектировщиков и исполнителей — производственников из простейших конструкций обычновенных ремонтно-механических мастерских.

Конечно, потрудиться пришлось тем и другим. Прямо на стройке приходилось менять конструкции, подбирать другие строительные материалы. Главный архитектор проекта И. Г. Литовка из института Гипротоменгегеология постоянно находится в Сургуте. Если не он, то его заместители, главный инженер,

● НОВИНКА
НА ВСЕ ВКУСЫ

Продовольствие и ная программа — дело всенародное. Определенный вклад в реализацию этой всеобъемной программы вносят и сургутские пищевые предприятия. Курс взят не только на увеличение объемов продукции и повышение качества, но и на расширение ассортимента.

Тот, кто пробовал прохладительный напиток «Иснайди», наверное, оценил его вкусовые качества. Аромат свежих яблок в лавра тонко перепелись в нем. Такое сочетание дает композиция исиди, применяемая при изготовлении напитка.

Это новый вид продукции Сургутского завода, выпуск которого освоен иначе. Два других — «Тархун» и «Байкал» также привлекли горожанам по вкусу.

А всего на предприятии сейчас изготавливается четырнадцать наименований безалкогольных напитков. За девять месяцев их здесь выпустят 461,9 тысячи декалитров, что больше плана.

Коллектив намерен в недалеком будущем освоить еще ряд новых видов продукции, в которые будут включены в качестве добавок сохи. Это придаст им своеобразный вкус, аромат и цвет.

Производством пользующейся спросом продукции занимается коллектив, которым руководят М. П. Кузнецова и В. М. Муравкина.

3. СЕРГЕЕВА.

Мы вновь побывали там в воскресные дни. Признаться, кое-какие сдвиги есть. Чище (во всяком случае, с утра) стала территория рынка, поубавилось «дерьца», установленные решениями горисполкома цены на сельхозпродукты в основном соблюдаются. Хотя здесь следует оговориться — сблюдаются лишь тогда, когда разворачивается государственная и кооперативная торговля. Появились в продаже картофель, капуста, репчатый лук — упали цены на рынке. Завозят яблоки и виноград в магазины — говорчивее становятся торговцы за рыночными прилавками. Словом, здесь все происходит по законам экономики.

Однако колхозный рынок в Сургуте, как и в других городах, существует для того, чтобы на нем торговали и покупали только то, что создано своим трудом. А если не своим? По закону скупка и перепродажа товаров или иных предметов с целью наживы квалифицируется как спекуляция.

В Указе о нетрудовых доходах и принятом на кануне его выхода постановлении подчеркивается мысль о том, что с теми, кто извлекает прибыль не от трудов своих, кто лезет в карман государства, а значит, и в наш с вами карман, нужно бороться сообща — органам правопорядка, общественности, работникам торговли и рынка.

Сургутский рыночный комитет видит свои задачи пока только в следующем: напомнить собравшимся правила рыночной торговли (по микрофону из кабинета директора), навести порядок на территории, «обилетить» тех, кто находится за прилавком. Если первое и второе выполняется, то по

● ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ВОСКРЕСНЫЙ РЫНОК

В начале апреля на страницах газеты была опубликована корреспонденция С. Кожевниковой «Воскресенье на городском рынке». Речь в ней шла о борьбе со спекуляцией. Автор вскрывала недостатки в работе рыночного комитета, торгующих организаций г. Сургута по искоренению этого социального зла.

В июле вышел Указ о нетрудовых доходах, предусматривающий уголовную ответственность за различного рода извлечение на живы, в том числе и дополнительная статья за повторную мелкую спекуляцию.

Со дня публикации статьи прошло пять месяцев. Какие изменения произошли на городском рынке?

повору «обильчивания», во время которого, кстати, и можно было бы взять на заметку «сомнительных» продавцов, не все в порядке. Теперь несколько примеров.

24 августа. Время подходит к десяти утра. Торговля разворачивается бойко. Однако не успевшие занять прилавки (их с утра оккупировали перекупщики) члены дачных кооперативов отступают на задний план, многие остаются у входа на центральный рынок. И хотя петрушка, свежий укроп, лук пользуются спросом, а цены на них в этот воскресный день сходные, места для торговли этой продукцией явно недостаточно. Зато вещами здесь торгуют свободно.

В углу собралась группа молодых людей. Подошли две девушки. С восторгом ощупывают товар.

— Модерновая курточка, — не скрывают зависти подошедшие. Парень с восторгом достает из кармана японские кассеты.

— Вообщее!!! Сколько заломили?

— Короче... Счастливчик гордо выворачивает опустевший кошелек.

Рыночная стихия захлестывает толпу. Экстравагантные молодые люди разгуливают среди торговых рядов, дразня воображение выгля-

дывающими из модных сумок яркими ярлыками фирм «Адидас», «Ледис», «Ле», «Суперперис». Ряды торгующих за прилавками уплотняются.

Женщина (не инвалидка и далеко не пенсионного возраста) привычно развертывает платья и блузоны модного покрова, кофты-самовязки. Здесь же реклама, правда, написанная от руки, но аккуратно: «Пиджаки, модные в нынешнем сезоне. Практично и элегантно. Имеются размеры 44-48. Можно приобрести с юбкой». Рядом тоже молодая женщина торгует школьными фартуками — черные, белые, любой размер, фасон.

— Спасибо за покупку.

— Носите на здоровье.

Позавидуешь таким взаимоотношениям.

Рыночная торговля определенно делает сдвиги на ускорение и повышение качества: здесь оперативно реагируют на запросы (в магазинах не хватает школьных форм — рынок обеспечивает, нет спортивной обуви, модных курток в «Спортварах», зато на рынке — в широком ассортименте, убедительно рекламируют даже, казалось бы, неходовой товар).

К сожалению, этого пока не скажешь о государственной и кооперативной формах. В част-

ности, на центральном сургутском рынке в воскресенье, 24 августа, не было ни одной автолавки с промышленными товарами, а овощами и фруктами с машин торговали только оры № 6 и Запсиблектротреста. Что же касается «спасибо за покупку», то даже в образцовых магазинах города об этом молча сообщают лишь кассовые аппараты. А ведь как приятно любому покупателю услышать живой, приветливый голос продавца в сопровождении улыбки.

К сожалению, в данном случае о здоровой конкуренции между работниками государственной торговли и самодеятельными рыночными торговцами вообще говорить не приходится. Конкурировать не с кем.

Между тем практика показывает, что при данной организации дела, внимательном изучении покупательского спроса, да еще если привлечь ту же самую доброжелательность, частник не всегда выдерживает конкурсную цену.

Жаль, что этот важнейший аспект борьбы со спекуляцией не так уж часто используется.

В тот день из работников рыночной администрации так никто и не появился. Кассир М. Н. Васханова, несколько раз намеревавшаяся «обилетить» торгующих,

приступила к своим обязанностям лишь в обед.

Кстати, непонятно, почему камерой хранения для овощной продукции и одновременно жильем для семьи Васхановой служит одно и то же помещение.

Что же касается работы отдела борьбы с хищением социалистической собственности, которому поручено конкретно претворять в жизнь Указ, вышедший в июле нынешнего года, то результаты таковы: на городском рынке были задержаны и осуждены за спекуляцию запчастями В. И. Дербенев, бывший работник ВАЗ, склонивший товар в городе Тольятти, Р. Н. Руденко и В. Б. Терновой — жители города Львова, за спекуляцию электронными часами иностранных фирм. Все они получили по пять и шесть лет лишения свободы. В. Б. Суханов, склонивший у грузчика шестого орса косметические наборы и торговавший ими по спекулятивной цене, оштрафован на 350 рублей с конфискацией имущества. Наказан и работник АТБ-10 Маскаев, продававший по спекулятивным ценам кроссовки импортного производства. Дела переданы в суд на ряд других граждан из Белого Яра, Солнечного, Федоровского.

Спекуляция может и должна быть изжита только при наступательной, активной позиции каждого из нас. В том числе органов правопорядка, рыночного комитета, работников торговли, которые четко должны учитывать и удовлетворять спрос населения. Только тогда спекулянту и дельцу негде будет проявлять свою предпримчивость.

Г. ТИМОФЕЕВА.

Но игра, как говорят, стоит свеч. Проект доступил многим нашим крупным трудовым коллективам, стоимость его всего три миллиона рублей. Ежедневно в комплексе могут заниматься 1,5 тысячи человек (без концертного зала). К тому же он не

ГЕОЛОГОВ

будет заменять ДК «Геолог», здесь будут только любительские объединения, и, добавим, на самоокупаемости, на хозрасчете.

ВОТ ТАК на деле геологии решают проблему социального развития коллектива. А все это началось год назад, после приезда М. С. Горбачева в Сургут. Тогда Генеральный секретарь ЦК КПСС высказал недовольство социальным развитием нефтегазовых районов Тюменской области. Главтюменгеология быстро отреагировала на критику, запланировала ряд крупных культурно-бытовых объектов, в том числе спортивно-оздоровительный комплекс в Сургуте.

Объединение Объединение нефтегеология поручило возведение его Сургутгеолстрой.

Но будем рассказывать, с какими трудностями столкнулся коллектив, ведь о его дееспособности знали многие сургутяне. Но к тому времени у руководства стал новый управляющий — Борис Яковлевич Цупкин. Кстати, он лично курирует стройку, рабо-

народной стройкой. Главный подрядчик — строительно-монтажное управление треста. А основные объемы выполняют участок В. Ф. Тишикова, бригады В. Волощенко и Г. Фролова, Л. Плужник и В. Бабич. Для проживания вахтовиков объединение выделило блок пансионата. Ежедневно на стройке трудятся по примеру инициативы тольяттинцев десятки людей не только из подразделений объединения, но и всего микрорайона геологов. На сегодня этим методом отработано уже 4,5 тысячи человеко-дней.

Коллектив треста поверил в свои силы. А если работа идет на лад, то и технико-экономические показатели не медлят сказаться. Не стало перерасхода фонда заработка платы, впервые трест создал фонд экономии денежных средств, значительно повысилась выработка на одного работающего.

Кроме комплекса, трест возводит внеплановый детский сад на 280 мест. Вместо двухэтажных жилых домов будет строить пятиэтажки. Строит собственную базу в Барсово и базу для СМУ, столовую на Черном Мысу и другие

объекты социального назначения.

...СЕЙЧАС на комплексе напряженный момент. Ввод его в строй запланирован к празднику Октября, а дел еще много. Поэтому ежедневно заседает штаб стройки, ежедневно подводятся итоги. Создается внеуставная партийная организация, подключаются к ней члены профсоюза «Комсомольский проектор», другие общественные организации. В курсе всех дел всегда партком объединения.

С каждым днем меняется облик и вокруг комплекса. Появляются проезды и дорожки, свежая одерновка и только что посаженные деревья. И где-то зимой мы еще издали заметим на фронтонах спортивно-оздоровительного комплекса геологов бегущую строку световой газеты, сверяясь со светящимися электрическими часами. И обязательно обратим внимание на огромный ртутный столбик термометра: «Надо же! 35 градусов ниже нуля!»

А в это время в бассейне комплекса будут беззаботно бултыхаться в воде ребятишки.

В. ВАСИЛЬЕВ.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Ленинской премии 1986 года удостоена работа советских ученых «Радиолокационная съемка поверхности планеты «Венера». Космические аппараты «Венера-15» и «Венера-16» впервые в мире произвели детальную съемку поверхности Венеры от ее северного полюса до широты 30 градусов.

Эта работа привела к созданию радиолокаторов бокового обзора, сопряженных с системой передачи и обработки информации, позволяющей компенсировать искажения изображения из-за изменения угла обзора и расстояния. Полученные результаты имеют выдающееся значение в мировых исследованиях планетной системы и найдут широкое применение в космических исследованиях и дальнейшем.

НА СНИМКЕ: группа ученых, осуществлявших замечательный эксперимент.

(ТАСС).



Сургутскому отделению Госбанка СССР исполнилось 55 лет.

А НАЧИНАЛОСЬ все так. 26 сентября 1931 года появился приказ № 1. Он гласил: «Сего числа открыли Сургутское отделение Госбанка и приступил к исполнению обязанностей управляющего отделением. Основание: приказ по Уральской краевой конторе Госбанка от 30 июня 1931 года за номером 168. Управляющий отделением Симонов».

Штат работающих тогда состоял из девяти человек. Отделение обслуживало восемь сельских Советов, 58 колхозов, в том числе девять сельхозартелей, остальные рыболовецкие, три промышленных предприятия, десять торговагоготовительных кабинетов и около 20 учреждений. Платежный оборот был небольшим, поэтому с обработкой документов справлялись всего два бухгалтера.

С развитием нашего региона усложнялись и задачи. В тридцатые годы сотрудники отделения оказывали большую помощь хозяйственным органам района в планировании, постановке бухгалтерского учета, распространении Государственных займов, распределении продуктов питания, размещении товарооборота и контролю за его выполнением.

И в годы войны банковские служащие были в центре тех многочисленных забот, которые выпали на долю нашего народа. Они участвова-

НА ОСНОВЕ ДОБРЫХ ТРАДИЦИЙ

вали в сборе и оценке теплых вещей для фронта, распространении военных займов, сборе наличных денег.

В 1947 году отделение принимало самое непосредственное участие в денежной реформе, которая способствовала укреплению рубля.

В НАСТОЯЩЕЕ время Сургутское отделение Госбанка обслуживает около 600 предприятий и организаций, входящих в различные отрасли — нефтяную, газовую, энергетическую, транспорт, торговлю и другие. Только за одно полугодие нынешнего года кредит, вложенный в развитие города и района, составил 291,4 млн. рублей, в том числе в торговлю — 193 млн.

Еще в 1917 году В. И. Ленин писал: «Единый крупнейший из крупнейших государственных банков с отделениями в каждой волости, при каждой фабрике — это уже девятьдесятых социалистического аппарата. Это общегосударственное счетоводство, учет производства и распределения продуктов, это, так сказать, нечто вроде скелета социалистического общества». И действительно, время показало, что роль банковской системы в нашем государстве как организатора и проводника экономической политики партии и Советского государства в области денежного обращения,

использования кредита и финансирования укрепления могущества нашей Родины оправдала себя полностью.

В связи с переходом на новые методы работы, — рассказывает начальник кредитного отдела Т. Ф. Олейник, — усовершенствован порядок предоставления предприятиям некоторых видов ссуд, в том числе платежного кредита, установлены его сроки. Уже сточен банковский контроль за хозяйственной деятельностью предприятий и организаций с тем, чтобы перекрыть все каналы бесхозяйственного и нерационального использования материальных, трудовых и финансовых ресурсов, повышена ответственность предпринимателей и организаций за результаты их работы. Одной из основных является задача усиления контроля за экономным и рациональным расходованием предприятий и организациями фондов заработной платы, соблюдения ими предусмотренного в плане, соотношения между ростом производительности труда и ростом заработной платы.

Самый массовый отдел в отделении — отдел кассовых операций. Здесь трудится 31 человек из 105 всех работающих. «В этом отделе коллектив работает наиболее стабильно», — говорит заместитель управляющего В. Н. Ни-

китенко. Практически нет текучести кадров. Собираемся здесь внедрять бригадную форму организации труда, установка за поступлением счетно-денежных машин. А вот в других отделах у нас трудятся в основном молодые сотрудники. Со знанием дела, добросовестно относятся к своим обязанностям бухгалтер О. В. Магина, старший экономист Г. С. Имакова. В отделе инкассации вот уже 14 лет трудится водитель С. А. Кошелев.

Молодежь сменяет ветеранов, но традиции, заложенные их старшими товарищами, живут и сейчас. В отделении ведется летопись предприятия, несколько страниц которой отведены воспоминаниям тех, кто уже ушел на заслуженный отдых. Поучительны и интересны для нынешних сотрудников рассказы Л. П. Зыряновой, О. Е. Черемных, А. С. Тырниковой, Н. З. Байковой. Семнадцать лет отдал своему делу бывший управляющий В. Г. Ленде, сейчас в течение одиннадцати лет возглавляет отделение С. И. Синяк.

ГЛАВНОЕ богатство и достоинство любого коллектива — его люди, их отношение к производству, их взаимоотношения. Здесь старшие, опытные наставляют молодых, учат их. Многие из сотрудников являются студентами тех-

никумов и вузов, так что не нужно будет приглашать специалистов со стороны. А это немаловажное обстоятельство в укреплении дисциплины, воспитании коллектива.

В свое время О. Е. Черемных пригласила на работу в Госбанк молоденькую девушку Антонину Усольцеву. Опекала ее, учила всему тому, что знала сама. Ее подопечная сначала работала кассиром, потом контролером, а когда наставница ушла на заслуженный отдых, заменила ее на посту заведующей операционной кассой по обслуживанию клиентов.

И сама Антонина Ивановна, хотя еще и далека от пенсионного возраста, но уже подготовила себе замену. О. Д. Кучкова, работающая в кассе, всегда заменяет заведующую во время отпуска. Да и сама начальник отдела кассовых операций Н. А. Черепанова считает подчиненную своей наставницей. В свое время привела ее сюда. Работала она начальником кассиром, потом закончила учетно-кредитный техникум и возглавила отдел.

Традиции в Сургутском отделении Госбанка сложились добрые. И благодаря этому отделение в округе считается одним из передовых.

А. СТЕПАНОВА.

БОЛЬШОЕ ЗЛО МАЛЕНЬКОЙ РЮМКИ

Слесарь автобазы № 10 Ф. А. Самедов недавно передал свою «Жигулю» в руки Г. Д. Куламова. Он избаловал его до такой степени, что тот стал пользоваться автомобилем без разрешения хозяина. Вот и 21 сентября Г. Д. Куламов самовольно вывел машину из гаража. Утром он был задержан и наказан госавтоинспектором, но выводов для себя не сделал. Вечером, мчавшись на повышенной скорости по виадику дороги Сургут—Нефтегорск, не справился с управлением машины, выехал на полосу встречного движения и столкнулся со встречным «Уралом». Г. Д. Куламов в тяжелом состоянии госпитализирован, а находившийся с ним пассажир от полученных ран скончался.

В последнее время участились случаи передачи управления транспортом посторонним лицам. Так, слесарь специализированного управления подводно-технических работ № 3 А. Синюков, не оформив доверенность, дал ключи от «Жигулей» временно не работающему гражданину А. А. Абакарову. Только по счастливой случайности уцелела техника и не пострадали пешеходы от этого горе-водителя: из машины он был извлечен работниками ГАИ в самом развеселом виде.

Слесарь УТТ НГДУ Сургутнефти П. И. Захаревский продал свои «Жигули» гражданину В. И. Морарь. Деньги за нее получил, а вот оформить сделку

через комиссионный магазин не удосужился. Так что можно с уверенностью сказать: это страшное дорожно-транспортное происшествие было совершено на его автомобиле. 22 сентября на улице Энергетиков В. И. Морарь, превысив скорость, допустил наезд на двух пешеходов. Первую помочь пострадавшим не оказал, с места происшествия, оставил машину, скрылся. За рулем находился без водительского удостоверения. Он предстанет перед судом, ответит за две человеческие жизни, но случившееся должно лечь тяжелым грузом на совесть П. И. Захаревского.

Печать регулярно поднимает вопросы состояния транспортной дисциплины, руководство ГАИ направляет на предприятия сообщения о нарушителях, однако позитивных сдвигов на сегодня не наблюдается. В автотранспортных городах ослаблена воспитательная работа с водительским составом. В

недавнем выступлении в газете начальника ГАИ Г. И. Чиневича было подвергнуто критике УТТ НГДУ Федоровскнефть, где участились случаи нарушения правил дорожного движения. Руководитель УТТ И. А. Гугиашвили с возмущением отреагировал на справедливые замечания. И вот новый факт. 23 сентября работниками Госавтоинспекции был задержан за рулем «Волги» начальник автоколонны этого управления Н. А. Неверов: вторично в течение года он управлял машиной в нетрезвом состоянии.

Так что И. А. Гугиашвили и руководителям транспортных подразделений Сургута стоит срочно повернуться лицом к проблеме безопасности дорожного движения, поднять уровень воспитательной работы во вверенных коллективах. Только общими усилиями можно наладить порядок на дорогах города и района.

Т. ВИНОГРАДСКАЯ,
старший инспектор
ГАИ;
В. СЕМЕНОВ,
наш корр.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

1

октября

в муз-

кальном

училище

состоит-

ся обще-

собра-

ние

горно-

лыжного

клуба.

Начало в

19

часов.

Президиум

клуба.

Газета выходит

ежедневно,

кроме

воскресенья и

понедельника.

НАШ АДРЕС: 826400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 15.549.

Тираж 38.170.